



▲深堀隆介對金魚有特殊的情意結
大公報記者陳惠芳攝

◆深堀隆介即席揮毫示範繪畫金魚
東港城供圖

3D金魚添新年好福氣

層疊法繪製3D金魚

深堀隆介笑說：「這是我工作室的衣服，看清楚，衫上有工作室的名字。」記者看3D電影就看得多了，可是戴上3D眼鏡看戲感覺不舒服，且時間一久還有點頭暈眼花。可是3D藝術品，不用戴上眼鏡已可見到栩栩如生的金魚。此次展出的作品中，金魚如假似真，深堀隆介的作品就只有金魚，絕無異心畫其他魚類，但執著於只繪畫金魚，視野會不會太過狹窄？

從小便喜歡繪畫的深堀隆介，總希望能完成一件完整的作品。2000年，他開始從事設計工作，由於得不到別人欣賞，令他感覺人生跌入谷底。正感前路彷徨，看到自己飼養的金魚，他突然有了靈感，更因金魚的魚鱗和半透明的魚身，令他在失落的情緒中，看到了金魚最美的一面，從此就啟發了他自創3D層疊技法。

東港城此次邀請到日本著名藝術家深堀隆介，展出二十件以金魚為題的3D立體樹脂作品及大型畫作，當中包括三件全球首次展出的3D立體樹脂金魚作品。

深堀隆介以立體形態呈現的作品中，每條金魚在容器內都是生動的，連花瓣、魚的排泄物等細節亦一一



在容器內展示。他說：「每件作品完成製作需要約三個月至半年，至於為何只做金魚，因金魚可以帶給我靈感和無限創作空間，魚身的透視令我頭腦很清晰，看的東西更透徹，而且金魚游動姿態很美，金魚是我藝術的唯一，沒有其他魚類可以代替。」在他眼中，太太是最美的女人，但金魚的美卻不可替代。

他認為，金魚代表著「財富」與「幸福」，金魚於水中優美的泳姿，演繹出動靜之間的美態與神韻。

初時聽他介紹3D金魚的創作過程，記者始終一頭霧水，問他是否就是中式點心千層糕？他即點頭稱是。之後續說：「我先在容器內倒入一層層的透明樹脂，之後逐層畫上金魚的細節，透過三文治式技法，將金魚的細節層層疊疊，那作品看起來就如

農曆年將至，各大商場為迎接雞年準備了不同的裝置。中國人最喜歡一句「年年有餘」，祝大家年年豐衣足食外，每年都有多餘的財富及食物。日本藝術家深堀隆介 (Riusuke Fukahori) 應邀來港於東港城商場展出東瀛3D立體樹脂金魚藝術。接受大公報記者訪問這天，他穿了一件類似魚販常穿的外套，形象似一個魚販多過一個藝術家。

大公報記者 陳惠芳

◀作品《初出荷》

東港城供圖

▼深堀隆介隨筆繪製金魚

大公報資料圖片



下場內裝置的金魚圖案均出自深堀隆介筆
東港城供圖

同活生生的金魚般。」

他繼續介紹，繪製的步驟繁瑣，需要分多次來繪畫。先上透明樹脂，需在無塵的環境下放置兩三天等待乾透後，再繪上金魚軀體，層層相疊。畫面因金魚在水中的姿態會或高或低，為了展示更多層次的視覺效果，依金魚的不同泳姿需要分成不同的層次來繪製。

創作靈感源自金魚

深堀隆介對金魚的情意結，來自金魚本身二千年來的歷史，它如同源遠流長的故事，如要他繪畫其他魚類，他說一定辦不到。如此說來，他是被金魚牽着走，而非他從金魚身上獲得啟發。

深堀隆介十分認同說：「也可以說

我是被金魚牽着，它二千年的歷史，帶給我無盡靈感。」

「金魚是由紅色鯽魚集中放養，後來由人繁殖出來，我最欣賞就是這一點。（但彩色鯉魚在日本也很受重視？）但我還是欣賞金魚，因鯉魚也是後來由金魚進化出來，其根本還是金魚。」金魚種類繁多，有「金瑩」、「銀雪」、「鶴頂」、「銀鞍」、「七星」、「八卦」等品種，各有各的美態。

喜歡金魚的深堀隆介，來到香港便去逛金魚街，由於他不知道嚴禁拍照，他舉手機時便遭店主阻止，他自覺不好意思，但收穫還是看到他最愛的金魚，他家中亦飼養了十條左右的金魚。

深堀隆介因金魚而「重生」，最神奇是他想到用樹脂製成3D金魚作品，相信如非金魚，他也想不到用上樹脂。深

堀隆介於迷失時期受金魚啟發，並想到利用樹脂營造立體效果，金魚反身一躍龍門，也印證了他的人生經歷。

中國人新年愛錦鯉代表好意頭，其實金魚也是集靈動、高貴、吉祥於一身。是次商場除了展出深堀隆介的3D金魚藝術外，還有其金魚畫作。

金魚是他的唯一，深堀隆介絕不破戒。記者欣賞他的唯一，卻因為看不到他其他畫作而有點兒失望。

除了帶來栩栩如生的作品，深堀隆介亦會出席「玻璃風鈴金魚繪畫工作坊」，親自教授香港學生及繪畫愛好者繪製3D金魚，讓大家體驗繪畫的樂趣並發揮創意，於新春時節為家居添上一份生氣。更多活動詳情，可致電26287399查詢。



▲作品《方舟》

東港城供圖



▶三文治式技法，將金魚細節
呈現得如同活生生的金魚
大公報記者陳惠芳攝



天然草本放鬆飲品

倡導輕鬆生活態度的Tranquini，為全球放鬆飲品品牌，今年1月正式於香港推出，包括招牌果味及獨特綠茶口味，現已於7-11、惠康及Market Place有售。其成分天然，蘊含綠茶精華、洋甘菊、薰衣草及檸檬香蜂草，能夠紓緩壓力。

英國智庫新經濟基金會 (New Economics Foundation) 於2016年發表最新的「快樂地球指數」中，香港排名較上次調查跌至第一百二十三位，

急跌二十二名。在一百四個國家或地區中，越南在亞洲地區中名次最高排第五位，中國內地則排第七十二位。此外，香港更於其他調查中被「譽」為全球勤勞之最，可見港人生活壓力爆燈。Tranquini (寧怡) 深明港人飽受壓力，為了傳播正面生活態度，Tranquini於香港推出兩款口味的天然草本放鬆飲品，助港人積極放鬆，紓緩壓力。

獨特綠茶口味味道較淡、清爽怡人 Tranquini供圖



三合一無線直立吸塵機

Philips研發Philips PowerPro Aqua三合一無線直立/手提拖地吸塵機，集合各項科技，更結合手提功能及床褥吸扒配件，把地板以及傢具的清潔任務統統一手包辦。產品針對全方位的地板、傢具而設計。這項革新研發不但為大家減少清潔時間

、節省空間，其一次過全面

去除99.7%細菌的特點為每

個家庭提供貼心的保護。

考慮到各種家居地板的不同需求，拖地吸塵機水箱附有普通及輕柔濕拖封條，用手可因應地板類型調節水量釋放；濕拖功能從此變得更具個人化。每次拖洗前在水箱注入自來水，並按需要添加地板清潔劑，而水箱亦備有停機自動防滴漏設計，大大避免待機時弄濕地板的狀況，讓用家可以安心專注處理生活事務。

Philips PowerPro Aqua集合各項科技、手提功能及床褥吸扒配件 Philips供圖